

◎三日天气◎

5月13日



内陆地区,晴间多云,南风3-4级,19℃-35℃。

5月14日



内陆地区,晴转多云,南风转北风3-4级,20℃-28℃。

5月15日



内陆地区,晴间多云,南风3-4级,12℃-25℃。

气象新闻

本周将有两次冷空气活动

本报5月12日讯(记者 秦国玲)潍坊市气象台预报,未来一周潍坊将有两次冷空气活动,预计周后期将有降水。

上周日,潍坊迎来了难得的蓝天白云,从早晨开始热风就呼呼地吹,气温于下午升至36℃,再创年内新高。气象专家表示,晴热的天气还将持续到周一,天气仍然比较热。

根据最新气象监测信息,本周本市有两次冷空气活动。周一持续晴热的天气,周二随一股弱冷空气到来,本市天空状况转好,陆地将出现4级左右东北风,气温随之略有下降。周中天气以晴间多云为主,最高气温并不高。周五前后,受高空槽影响,本市天气再次转阴,在冷空气共同作用下,可能会迎来全市范围的小雨天气,气温随之将略有下降。预计市区周极端最高气温为35℃左右,出现在周一,最低气温为12℃,出现在周三早晨。

潍坊邮政储蓄银行服务当地小微企业

本报讯 5月10日,由潍坊邮储银行协办的第二届北京大学EMBA名师企业管理论坛召开,旨在为进一步提高邮储银行小微企业服务水平,更好地缓解小微企业融资难问题。

据了解,潍坊邮储银行自2010年4月开办小企业贷款业务,累计发放贷款435笔10.72亿元,全部投放到三农和小微企业领域。

邮储银行小企业贷款对象为经国家工商行政管理机关核准登记的具备贷款资格的小微企业,贷款可以用于企业流动资金需求和固定资产购置,贷款额度最高2000万元,额度循环使用最长5年,贷款利率优惠,还款方式灵活,担保方式包括不动产抵押和动产质押。为进一步提高邮储银行小微企业服务水平,下一步潍坊邮储银行将加强市场调研,积极开展信贷产品调研,完善产品要素,创新担保方式,更好的为小微企业提供全方位、优质的金融服务。

今日头条

一企业拿千万成立慈善基金

为潍坊本地看不起病的特困户免费治疗

本报5月12日讯(记者 刘蒙蒙)10日,高新区盛宏公司1000万元“盛宏慈善基金”签约仪式举行。据了解,慈善基金将用于为潍坊本地看不起病、住不起院的特困户免费进行治疗。

记者从签约仪式上了解到,盛宏公司为慈善事业作出了突出贡献,先后向社会捐款捐物980多万元,免费诊疗10000多人次,帮助127名大学生完成学业,这次又拿出1000万元人民币成立“盛宏慈善基金”,用

于帮助潍坊本地的特困户。潍坊市高新区慈善总会会长鞠献宝说,积德就是积生意,是永远不垮的生产力,他高度评价盛宏公司是一家高科技、高境界、高荣誉、高文化品位的“四高企业”。

盛宏公司董事长刘希山告诉记者,成立千万慈善基金,是因为当前社会上仍有一部分特困患者亟需帮助,他们患股骨头坏死、腰椎间盘突出等顽疾。股骨头坏死被称为

“不死的癌症”,为治病花钱不少却难有效治疗,许多家庭因为这些顽疾已经被拖垮。“近年来,全国各地的康复患者为盛宏公司献上的锦旗多达13000多面,这次设立慈善基金主要是帮助潍坊本地人。”刘希山说。

据了解,高新区慈善总会将会对需要帮助的特困户进行筛选,对符合条件的患者由盛宏进行免费治疗。



执法人员将河边钓鱼人的渔具扣留。

白浪河综合整治

不到两小时扣留渔具30多副

本报5月12日讯(记者 刘蒙蒙)连日来,天气气温升高,白浪河景区内钓鱼、网鱼、游泳等不文明行为增多,10日,记者了解到,为了打造白浪河景区的优美环境,潍坊市政局直属三大队联合市环卫处、公安大队开展为期两天的白浪河综合整治执法活动,对景区内钓鱼、网鱼、游泳、摆摊等不文明行为坚决予以查处,并强制没收钓鱼、网鱼工具。

10日下午3点,记者跟随白浪河专项整治工作人员沿着白浪

河一侧进行执法活动。天气炎热,河边有不少居民在乘凉、散步,而在一些较为隐蔽的草丛和树木下,不时看到河边两侧有人拿着钓鱼竿在钓鱼,甚至有人在用渔网网鱼。工作人员及时将钓鱼人的行为进行制止并扣留渔具,并把已经钓到的小鱼及时放生,不到两个小时的时间内,工作人员共扣留渔具30多副。面对执法人员的劝阻,大多数钓鱼者表示是第一次来河边钓鱼,并不知道河边钓鱼的行为不被允许。除了扣留渔具外,对洗澡、

河边摆摊等不文明行为,工作人员也及时制止。潍坊市政局直属三大队大队长滕绍鹏说,最近以来,天气转暖,白浪河水流动性不是很大,水草疯长,市政人员一天内清除的水草数量很多。河内钓鱼对河水生态是极大的破坏,执法部门呼吁市民选择有益于生态的休闲方式。

据了解,执法人员将对违法行为按照《城市道路管理条例》和《山东省城市建设和管理办法》的有关规定进行处理。

一考点40个考场全是护理专业

春季高考护理专业成最大热门

本报5月12日讯(记者 秦国玲)12日17时,持续两天的春季高考结束。今年春季高考,潍坊市报名考生共有5413人,比去年增加六成多,共设置潍坊东明学校、潍坊四中、崇文中学和尚文中学四个考点,护理专业成大热门。

11日上午,在东明学校考场外,陪考的家长寥寥无几,而仅有的五六人还都是外地赶来的陪考家长。记者了解到,2012年新实行的两次高考政策允许外省生源报考,由于部分省读高职分数比较高,吸引了不少外省生源考生到本地高考;还有部分山西等外省考生因为自己所学专业在当地没有高职,所以来参加山东省的春季高考。

12日上午散场,来自日照的考生陈维兰独自一人离开考场,准备去吃饭。“我今年已经24岁了,相比其他考生,我都算大龄啦!”陈维兰不好意思地说,记者了解到,她是原潍坊卫生学校2008级9班的学生。

“当年毕业的时候自己没有报考,总想着抓紧工作,可是工作了这三年觉得还是有必

要考大专。”陈维兰目前在日照莒县一家医院工作,工资待遇不高。“现在每个月500多元钱,根本不够自己生活。”陈维兰说,没有办法,只要你还想干这一行,就必须往上考。“这次参加高考不一定能考上,但考上了一定去读大专。”陈维兰说到。

记者在东明学校考点发现,还有不少像陈维兰一样的考生,工作几年发现还有需要提升自己的学历。“现在什么都和学历挂钩,学历不行就是吃亏。”从青岛赶来陪考的家长毕先生这样告诉记者。

去年护理专业成为潍坊春季高考报考考生最多的专业,共有923人报考,占了所有考生的近三分之一。今年,护理专业仍是春季高考的大热门。记者了解到,东明学校考点设置的40个考场均是护理专业。此外,在崇文中学和尚文中学的考生中也是护理专业考生较多。

潍坊护理职业学院2011级共有1000多名护理专业学生,东明考点有600人左右,坊子考区有400多人。“大家都报考了。”高护11级10班的王鲁

艳告诉记者,班上53个人,全都来考试了,不管是精心准备的,还是裸考的,都来试试运气。

潍坊护理职业学院带队老师秦晓慧已经陪着两届学生参加春季高考了。秦晓慧是学校2011级护理专业老师,她也亲眼见证了这几年护理专业春季高考变热门。她说,报考的学生越来越多,主要是就业决定的。现在医院来校招聘,第一学历都是要求大专,“还有就是读到大专科之后就是一名大学生了,眼界开阔,继续深造知识增多对未来的职业规划还是有利的。”



知道

小学不得组织期中考试

5月底前学校签订“减负”责任书

本报5月12日讯(记者 秦国玲)小学只组织期末考试,不得组织期中考试。11日上午,全市规范中小学考试减轻学生课业负担工作会议召开。

记者从会议上获悉,日前,潍坊就规范义务教育阶段的考试管理做出9项规定,对规范日常考试、规范统考行为、考试收费管理、考试方式多元化等九方面提出要求。

在规范中,潍坊严格规范日常考试,日常考试包括学科单元测验和期中、期末考试。其中,中期末和期末考试,由学校根据教学安排在学期中间和学期末放假前一周自行命题并组织实施;小学只组织期末考试,不得组织期中考试。各县市区教育行政部门、教研机构不得统一组织面向学生的期中、期末考试。严禁学校、年级统一组织周考、月考。

《规定》中要求要严格招生考试管理,公办义务教育学校实行就近免试入学,不得举行和变相举行选拔性考试。义务教育阶段民办学校全部采用电脑派位等方式录取新生,不得以任何考试、考查等选拔性方式以及查看各种标志性成果和竞赛成绩来录取学生。杜绝乱收费,除初中学业水平考试外,其它任何考试、考查等不得向学校和学生收取任何费用。

5月底前,各县市区将与各义务教育学校签订规范办学行为落实“减负”要求责任书,并建立对本行政区域内所有义务教育学校的“减负”工作考评机制。

奎文区免费健康查体居民

年龄扩大到63岁

本报5月12日讯(记者 马媛媛 通讯员 李玉委)12日,记者了解到,作为奎文区今年十件惠民实事之一的免费居民健康查体工作,受益人群年龄从65岁扩大到63岁,这在全省尚属首次。查体工作从5月份开始,预计到11月底完成,查体人数约达3万。

据介绍,这次体检项目有4类,包括生活方式和健康评估、体格检查、辅助检查、健康指导。按日常收费应为每人200-300元以上,项目打包后,费用全部由政府出资“买单”,预算总投入约200万元。

目前,奎文区设有老年居民免费体检和组织定点医疗机构26个,10个社区卫生服务中心(站)承担主要体检工作,潍坊市第二人民医院具体进行医疗技术指导 and 定点医院转诊。一批社区卫生服务中心将体检时间提前至早上6点,以方便早起的社区居民。对于行动不便的,由指定的医疗机构组织医务人员入社区体检。所有参与体检的居民都建立健康档案,由所属社区卫生服务机构实施长期跟踪、干预。

记者了解到,实施65岁以上居民免费健康查体工作是落实“新医改”基本公共卫生服务均等化的项目之一,奎文区自2011年实施以来,政府共投入资金160余万,3.23万人受益。目前,奎文区卫生系统已做好63岁以上居民查体准备工作。